

"GLAS NARODA" (VOICE OF THE PEOPLE) Owned and Published by Slovenc Publishing Company...

Izredna slavnost v New Yorku Pise: LEO ZAKRAJSEK V nedeljo 19. septembra bo v Slovenskem domu v Brooklynu slovesno odkrit častni imenik slovenskih vojakov iz Greater New Yorka in okolice.

SONART REKORDI Lepo Melodije! St. M571 - Na Marijano, polka Kje so moje roditelje...

RAZGLEDNIK AMERIŠKO PRAVOSODJE Cudovito je zavito ameriško pravosodje, kar je razvidno iz naslednjega slučaja:

ITALIJA JE KLECNILA

Tako - Italija se je viklonila in se brezpogojno predala. Vrhovni poveljnik zaveznških armad v Italiji general Dwight Eisenhower je večeraj zjutraj sporočil v Washington, da sta njegov zastopnik in zastopnik maršala Badoglio podpisala premirje, oziroma brezpogojno predajo Italije že v petek, 3. septembra, da pa ta velevažna vest svetu ni bila oznanjena do sedaj, ker jo je hotel sporočiti v najprimernejšem času za zaveznike.

Pogajanja za brezpogojno predajo so se pričela kmalu po Mussolinijevem padcu in so se vršila v neki (nevtralni) državi. To je bilo najbrže v Švic. Pozneje so se nadaljevala na Siciliji, kamor je maršal Badoglio poslal nekega svojega visokega častnika. V pogojih za predajo je tudi določeno, da se ta častnik ne sme vrniti v Rim in se sedaj zaradi tega še vedno nahaja na Siciliji.

Sovražnosti med zaveznškim armadami in italjansko armado so prenehala ob času objave predaje. Nemški radio je ob istem času, ko je general Eisenhower naznanil kapitulacijo Italije, poročal, da je ameriška armada na morju na potu za vpad na kakem kraju v Italiji in da so se zaveznške čete izkrcale v Eufemija zalivu, 40 milj višje proti severu, kjer se bore angleške in kanadske čete.

Iz tega je razvidno, da Nemčija tedaj še ni vedela o predaji svoje najmočnejše zaveznice. Kako veliko razburjenje mora vladati v nemški vladi, posebno pa še v nemškem vrhovnem poveljstvu, si je mogoče misliti.

Badoglio je zaveznškim poveljnikom sporočil, da se italjanska armada brezpogojno poda, toda tega ni oznanil italjanskemu narodu. Badoglio je rekel, da se italjanska armada proti preveliki premoči zaveznških armad ne more več braniti in se brezpogojno poda. Oznanil je tudi, da se italjanska armada da ne bo več borila proti zaveznikom, bojevala pa se bo proti vsakemu drugemu sovražniku. S tem pač ni mogel misliti nikogar drugega, kot Nemce.

Kaj bo sedaj napravila nemška armada v Italiji, je zelo čudna stvar. Zaveznški bombardniki so italjanske železnice, ki pekujejo iz južne Italije, popolnoma razbili, tako da so nerabne in se po njih nemška armada ne more umakniti proti severu.

Ko je sedaj Italija sklenila premirje, se bodo Italjani najbrže bojevali z Nemci, katere so vedno sovražili, četudi so bili njihovi zavezniki. Najbrže bodo celo pomagali zaveznikom, da jih preženejo iz dežele.

General Eisenhower je poročilo o predaji Italije poslal predsedniku Rooseveltu v Belo hišo in takoj, ko je predsednik prejel to poročilo, se je pričel posvetovati s Churchillom. To je bila za nja velika, četudi ne nepričakovana novica, kajti general Eisenhower je predsedniku pra v gotovo sporočil to novice že v petek, ko je bilo premirje po dpisano.

Številne so naloge in bremenat, ki jih vojna nalaga zlasti na vsako zavojevano državo. In če to velja za vojne v splošnem, velja še v toliko večji meri v sedanjih najobsežnejši vojni in najstrašnejši vojni, kar jih je kdaj bilo na zemlji. In ker država sestoji iz državljanov in deloma tudi drugih njenih prebivalcev, je naravno, da se dolžnosti in bremenat vojne porazdelje na njeno prebivalstvo in sicer sorazmerno z možnostjo nositi jih. Najtežji del dolžnosti in bremen seveda pripade na zdrave in močne fante in moče v vojaški službi. Od teh vsaka država zahteva, da so poleg gmočne škode, neprijetnosti in drugih težav splošnega prebivalstva pripravljeno žrtvovati za koristi splošnosti tudi svoje najdražje, kar imajo, - svoje življenje. Tako je bilo v preteklosti, tako je danes in tako bo tudi v bodoče, ako se svet ne bo spametoval in naredil križ čez vojne. Upajmo, da se to zgodi po tej vojni!

Civilno prebivalstvo državetvori takozvano domačo fronto, katere prva dolžnost je, da ohranja svoje vojake v zadostni meri z vsem, kar potrebujejo za svoje življenje in za uspešno bojevanje. Dalje je dolžnost domače fronte tudi ta, da svojim vojakom olajšuje njihov položaj z vsemi možnimi udobnostmi, da jih moralno krepi in vzpodbuja in sicer s

priljubljen koncertna pevka Miss Ann Kopic in kot za poseben priljubljen programa pa nastopi še znani operni pevec Mr. Tone Subelj. Tudi naj bo omenjeno, da nam je za ta dan objavljen od Treasury departmenta njihov največji film, kateremu se opravičeno mora dati naslov: "Ko fantje na vojsko gredo." Film je sicer kratek, a zato toliko bolj jedernat, zanimiv in pomenljiv. Pripravljalni odbor je tudi določil, da naj pripade čast odkritja častne imenske deske najstarejši navzoči materi, ki ima sina pri vojakih. Vsi navzoči stari vojakov pa bodo navzočim osebno predstavljeno.

Razume se, da slavnost ne poteče brez govorov, v katerih se bo pojasnil pomen slavnosti. Kot govornika nastopita Mrs. Anna Krasna in pisec teh vrstic. Častna spominska deska je mojstrsko delo znanega rokaja Charles Majdiča, ki je desko tako umetno izdelal in tudi drugače največ pripomogel, da se je ideja realizirala. Kot predsednik pripravljene odbora bo on slavnost otvoril s primer nim pozdravom ter nato vodstvo programa izročil Mr. Ludviku Mutzu, ki bo potem vodil program do konca.

Končno naj bo še pripomnjeno, da v stopenja k slavnosti prostovoljna, to je, da vsakdo da, kolikor hoče, a kdor pa nič ne zmore, je sledilo pozivu svojega vodje Orgetoriksa, zažgalo svoje naselbine in uničilo svoje imetje ter se odpravilo v Galijo. V tej deželi si je hotel ta keltski narod ustvariti novo domovino, kajti pripovedovali so mu čuda o njenem bogastvu.

Julij Cezar in Helvecija Pred 3 leti je minilo 2000 let, odkar se je Švica tedanja Helvecija, prvič borila za svojo svobodo. Helvetsko ljudstvo, ki je to svobodo ljubilo nad vse, je sledilo pozivu svojega vodje Orgetoriksa, zažgalo svoje naselbine in uničilo svoje imetje ter se odpravilo v Galijo. V tej deželi si je hotel ta keltski narod ustvariti novo domovino, kajti pripovedovali so mu čuda o njenem bogastvu.

Rim pa je Helvete potreboval kot branik proti bojevitim Germancem zlasti proti Švabom. Zato je Julij Cezar, tedanja rimski prokonzul, najprvo v bližini reke Arar, sedanje Saone, in potem pri Bibrakteju v bližini današnjega St. Legera helvetske vojske nastil. Pri zadnjem kraju je prišlo do odločilnega spopada, v katerem je Julij Cezar Helvete premagal. Premagancem je sicer vrnil svobodo, naložil jim je pa da se morajo vrniti v domovino in jo obnoviti. Helvetov, ki so se hoteli izseliti, je bilo nad 300.000, med njimi 92.000 vojščakov. V domovino pa se je vrnilo samo 120.000 duš. Ime Orketoriksa imva v Švic še danes mračen zvok. Sanje tega vojskovodje, da bi postal ustanovitelj velikega keltskega kraljestva, so se končale s smrtjo 240.000 pogumnih mož in žena.

ALI PRISPEVATE SVOJ DELEŽ RABIMO ŠIVALKE za izdelovati bolniške nočne srajce-pajžamaš, in bolničarske uniforme. To je Vaša priložnost. Stalno delo, dobra plača. Za prekurno delo se plača čas in pol. Vprašajte pri: MELROSE COMPANY 355 BROADWAY NEW YORK CITY (5x)

PIŠČETA, RACE, KOZE, ITD. Na razpolago imam samo za Slovence piščeta, kokoši, race, mlade koze, ovce, zajce in svinje. Na Babylon postaji me lahko pokličete: Babylon 1231 R. - LOUIS PIERNAT, Merrick & Bay Rds., Babylon, L. Isl., N. Y.

SPISANA V ANGLEŠČINI VRTNARSTVO ... SADIJERSTVO ... POLJEDELSTVO The Garden ENCYCLOPEDIA Cena knjige: \$3.50 Ali veste? Vi lahko začnete kupovati Vojne Hranilne Bonde s tem, da kupujete znamke za le 10 centov.

Lepke: Vsako leto lepše. Zagovornik: Moj klient je 14-letno zaporno kazen sprejel v dobri veri in uredil je vse v državi New York zaradi svoje zavede, da zadosti obšomora obsojen na smrt in ždbil. Predsednik: Nočem biti krievčen, toda ... Lepke: Ta bi bila pa lepa, če je bil kdo obsojen zaradi velike krivde na 14 let, pa se na to ne bi mogel zanesti. Predsednik: Governer Dewey, kaj mislite o tem? Governer: Mislim, da je bil ta mož že dovolj časa v zaporu. Če bi bilo po mojem, ga ne bi pustil v zaporu niti minuto več. Predsednik: Kaj pa z ostalimi enajstimi leti? Governer: Nisem brezsrčen. Odpustil bi mu jih. Lepke: Ali tukaj ni pravice? Predsednik: Ako tega človeka pomilostim, kakšna je obsojba, pod katero ga hoče država New York imeti? Governer: Obsojen je, da gre na električni stol z dvema drugima morilecema. Predsednik: Zakaj pa država New York ne more počakati, dokler ne prestane štirinajst let? Lepke: E, če morem jaz čakati, zakaj pa ne bi mogel governer Dewey? Governer: Stvar je ta: Dva druga obsojencea prosita za pomiloščenje, potrebno pa je po postavi, da so zaslišani vsi trije kot eden. To pa je težavno, dokler zvezna vlada vstraja pri tem, da Lepkeja drži. Kaj pa naj napraviva z drugima dvema obsojencema? Lepke: Prepričan sem, da nimata prav nič proti temu, ako čakata na mene brez konca. Governer: Držva je že preložila usmrčenje štiri ali petkrat. Lepke: To je prav; meni se prav nič ne mudi.

INVESTIRAJTE V AMERIKO KUPUJTE UNITED STATES WAR SAVING BONDS IN STAMPS

MOSKI DOBE DELO ZA STAROST SE NE VPRAŠA ZA VAŽNO VOJNO PRODUKCIJO Pri JENKINS BROS., Bridgeport, Conn. Neizučeni delavci zaslužijo od \$43 do \$53 na teden za 61-66 urno tedensko delo. Tudi tujei so takoj sprejeti. Ako ste sposobni, ste takoj sprejeti. Vprašajte kateregakoli zastopnika kompanije VSAK ČETRETEK OD 9. DOP. do 5. POP. UNITED STATES EMPLOYMENT SERVICE of the WAR MANPOWER COMMISSION 79-87 Madison Ave., 4th Fl., Sec. A, New York City Kdor je zaposlen v vojni ali kaki važni industriji ne pride v poštev brez izpričevala uporabnosti.

